

5岁女娃腿卡下水道 消防切碎水泥盖成功救出

孩子母亲通过快报对帮忙报警、一直安慰女儿的邻居和民警说“谢谢”

5岁女娃跟着外公出门遛弯儿，一不小心腿卡进下水道的缝隙，哇哇大哭。听到哭声的邻居连忙报警，民警来到现场后，叫来消防员，花了半小时将下水道盖子切碎，娃娃的腿才安全抽出来。昨天，孩子母亲致电现代快报，希望通过快报，感谢当时帮忙的好心人。

通讯员 雨公宣 现代快报记者 张玉洁

5岁娃右腿卡进下水道

5月28日晚，南京市雨花台区铁心桥一个小区附近，吃过晚饭的居民正在散步，突然一阵哭声传来。大伙儿循声找过去，看到一个小女孩在哭。她看上去五六岁的样子，右腿卡进下水道的缝隙，出不来了。

其中一位居民发现，这小姑娘叫小雪(化名)，就住在这个小区，常和自己家的孩子一块玩耍。

大伙儿看到，下水道的缝隙比较窄，小姑娘被卡住的位置，是右腿膝盖骨，如果贸然用力拉出来，估计会伤着她。于是，大家赶紧报了警。

消防切碎下水道盖救人

当晚七八点钟，铁心桥派出所的值班民警接到报警，连忙赶了过去。民警发现，想让小雪脱身，最好的办法是把下水道盖子的缝隙撑大。但有个问题，卡住小雪的下水道盖子是水泥的，没法轻易拿起来。于是，民警找来消防队员帮忙。

很快，消防队员带来了切割工具，他们观察现场情况后，从卡住小女儿的下水道盖子边缘开始切割，一点点地让盖子松动。在这期间，民警一直陪在小雪身边，让她“不要害怕”。围观的邻居也一个劲儿地安慰小雪，“不要着急，很快就好了。”

刚过一小会儿，小雪的外公赶到了现场，心疼得在一旁直皱眉。

下水道盖子松动后，消防队员将它一点点敲碎，把缝隙扩大，花了半个小时的时间，小雪的腿终于从缝隙中出来了。

民警检查了一下，小雪的右腿除了擦破一点皮外，其他都还好。

孩子母亲真诚感谢好心人

小雪得救后，她的妈妈也闻讯赶来。昨天下午，现代快报记者联系上她的妈妈杨女士，她告诉记者，孩子发生意外时，自己刚加完班回到家，正吃饭呢，接到电话，说孩子腿被卡住了。

杨女士说，小雪只有5岁，当天



消防员在切割困住小雪的下水道盖子 雨公宣供图

晚上跟着外公出门玩耍，来到小区东门附近的空地，邻居们晚上常在那里活动。当晚，小雪遇到了一个小伙伴，两人边跑边玩。

因为天气比较热，小雪穿着裙子和凉鞋，加上她比较瘦，跑到下水道上方时，脚一滑，腿就进了下水道缝隙，卡住了膝盖。当时，一起玩耍的孩子也差点卡进去。

小雪被救出后，她让孩子试着走走跳跳，发现腿没什么问题，这才放了心。

昨天与记者聊起此事时，杨女

士说，自己当晚赶到现场时，消防人员还有不少好心的邻居都已经离开了，她没来得及挨个当面道谢。所以她想通过现代快报，向当晚帮孩子报警、陪着孩子、救孩子出来的热心人们说一声“谢谢”。

铁心桥派出所的民警提醒市民，带着孩子出门时，要看好孩子，尽量不要让孩子脱离自己的视线。一旦孩子遇到类似情况，家长或路人一定要及时报警求助，请专业人士前来救援，不要贸然采取强硬的营救措施，以免对孩子造成二次伤害。

感谢你们，在危急关头挺身而出

轿车坠河,20多位村民合力施救

车里的一家三口,爸爸和儿子获救,妈妈不幸身亡

本报讯(通讯员 孙明 陈永美 记者 姜振军)前天上午，一女子驾驶轿车不慎坠河，附近村民20多人纷纷展开营救，有人下河，有人拿绳子拉车，路过的卡车参与拖拽。最终，坐在副驾驶座的男子和小孩被安全救出，驾车女子却不幸身亡。

家住盐城东台市富安镇圩里村的王明(化名)在外地工作，最近他带着妻儿回老家探亲。5月28日上午，妻子小谢开车，王明抱着3岁的儿子坐在副驾驶位置出发了。10点17分，汽车从老204国道行驶到富安

镇境内的富唐公路入口处，右拐时冲出桥面，撞毁护栏，坠入河中。

“当时准备右拐弯上安乐桥的，突然右前方出来一辆白色轿车。小谢先左拐避让，然后右拐时方向打大了，撞向桥上的护栏冲入河中，倒扣在河中间。”王明说，就在危急时分，在附近帮门市卖化肥农药的五烈镇居民周建国(名字是事后打听到的)发现了，他叫喊着救人，然后跳入水中。小商店老板郑昌仁紧跟下了河，随后附近的安澜村又有几位村民陆续下水参与救人。

“他们几人先是一起用力拉开了靠近岸边的副驾驶门，从里面救出了我3岁的儿子，随后把我拉了出来。”王明说，此时距离汽车落水3分钟左右。随后，村民们和王明去拉驾驶室的门，可因为吃水太深，根本拉不开。这时岸边的村民从家中找来绳索，一头系在车轮上，一头由岸上20多位村民握着，使劲往岸边拉。

为了加快救援速度，闻讯赶来的富安交警中队队员拦了一辆过路卡车帮忙，很快把汽车拉到了岸边，众人打开驾驶室，拉出了奄奄一息

的小谢。随后，交警用警车将小谢送往富安卫生院急救，可因为溺水时间长达7分钟左右，小谢没能醒过来。

“幸亏村民们帮忙，否则后果更严重。”富安交警中队负责人沈帮清说，安乐河有10多米宽，1人多深，“第一个下去救人的周建国是个残疾人，他耳朵听不到，小店老板更是全家一起参与救人。”

“初步调查发现，事故发生的原因是驾驶员右拐弯时方向打急了，速度也过快。”沈帮清说，详细情况仍在进一步调查之中。

路遇车祸,大巴司机和4位乘客下车救人

把6位伤者抬上大巴送往医院,同时请警方救护3位重伤员

本报讯(通讯员 祁娟 记者 葛小林)5月27日中午，在常州市溧阳竹箠北山西路的一个十字路口，一辆农用车与两辆面包车猛烈相撞，9名伤者分别躺在路面或被甩进水渠里，或被压在侧翻的面包车下。常州客运公司的驾驶员徐建平师傅正巧路过，立即停车，与车上的4名乘客一起救人。他们将其中6名伤者抬上客车，送往医院抢救。

今年47岁的徐建平师傅是常州客运集团三公司的老驾驶员，跑竹箠茶场至常州的班次。5月27日中午，他驾车从竹箠茶场开往常州方

向，经过北山西路与新建的樱花路十字路口时，发现路上歪停着一辆“四不像”农用车，车上载着一辆收割机。

见农用车不动，徐师傅小心避开它前行。突然，他发现，农用车前的路面上躺着好几个人！“出事啦！”徐师傅大惊，立刻跟车上的4名乘客说，“看样子事故刚发生，估计还没报警，我们得赶紧救人！”

车上4名乘客都赞成先救人。徐师傅赶紧将大巴车停好，下车查看事故情况。

“只见农用车的前挡风玻璃都

破了，驾驶员被甩出了驾驶室，路面上躺着4男2女。一辆面包车被严重撞瘪。”徐师傅说，让他更意外的是，旁边没水的渠里还有一辆面包车，有3名伤者倒在地上。

“其中一个男子被压在侧翻的面包车下，生命迹象很微弱。另外两名男子一个呼吸急促，一个呼吸已经很微弱了，都属于重伤者，我们生怕施救会对这3名重伤者造成二次伤害，便报了警，随后搀扶路面上的6名伤者上大巴车。”徐师傅说，随后，他赶紧驾车直奔竹箠卫生院。直至将6名伤者安置好，他才和几名乘客离开

医院。

徐师傅事后得知，他们离开一会之后，交警就赶到了，把3名重伤员送往医院抢救。

回到公司徐师傅没有和任何人说起途中救人的事情，直到5月29日，三公司的工人们听到乘客说起这起惨烈事故，说起徐师傅临时停车救人的事情，大伙才知道。

现代快报记者了解到，从业21年的徐师傅是一名银牌驾驶员，20年来保持着无安全事故、无违章的纪录。他今年将要冲击“金牌”驾驶员的称号，让我们为这位好司机加油吧！

世相

半夜烧车报复校长 殃及旁边3辆车

5月29日凌晨，停放在宿迁市宿豫区宿豫初级中学门前停车位的一辆轿车突然着火，并引燃了停在旁边的三辆轿车。由于火势迅猛，先着火的车和与它邻近的一辆车被烧成了废铁。另外两辆车因扑救及时，局部受损。29日下午，涉嫌放火烧车的犯罪嫌疑人张某被宿豫警方抓获。

昨日早晨，现代快报记者接到爆料后赶往现场，发现被烧的4辆车还停在原地。受损最为严重的皇冠轿车和高尔夫已经被烧成废铁，车内和发动机舱内几乎被烧得精光。白色本田轿车和红色马自达只是局部受损。

据该校门卫回忆，昨天凌晨2点50分，他发现门前火光冲天，“是那辆黑色皇冠最先着火，本想着和同事一起救，可火势很旺，我只好报警，并向附近居民楼呼喊，同时汇报给学校领导。”

附近居民听到呼喊后，起初准备将旁边的车推离现场，但没有推动。

10分钟后，消防车赶至现场，将大火扑灭。但由于火势太急，四辆车已经受损，两辆报废。大众高尔夫还是辆新车，上路不到1000公里就被烧毁。

现代快报记者了解到，最先起火的是皇冠车，从28日下午就一直停在现场。车主徐先生曾是该校的负责人，后被调到宿豫区实验高中做校长。

接到报警后，宿豫警方介入调查。通过调看停车位附近的监控录像，警方判断，徐先生的轿车极有可能是被人放火烧的，监控中出现在徐先生车旁的神秘男子很可能就是放火的人。

29日上午，警方查明神秘男子姓张，是跟徐先生同校的老师，40多岁。29日下午两点多钟，张某被民警抓获。张某对放火烧徐先生轿车的犯罪事实供认不讳。张某称，在工作中，他与徐先生产生了严重的矛盾，烧车就是为了报复。

通讯员 陆迅
现代快报记者 孙旭晖

公益

“阳光网络伴我成长” 开启2015新征程

昨天，2015年“阳光网络伴我成长”活动启动仪式暨绿网软件发布活动在中国移动通信集团江苏有限公司举行。江苏省通信管理局党组成员、国家计算机网络应急技术处理协调中心江苏分中心主任、省互联网协会常务副理事长王鹏介绍了2014年全省“阳光网络伴我成长”活动开展的情况，并对2015年度活动开展作了动员部署。中国移动通信集团江苏有限公司副总经理张冬代表活动参与单位发言。

2015年“阳光网络伴我成长”活动包括未成年人网络文明教育宣讲、未成年人阳光网络实践基地建设、“向国旗敬礼”网上签名寄语活动、“护苗2015”专项行动、传承优良家风行动、“阳光网络伴我成长”公益活动、青少年互联网使用状况调查、宣传推广“我们身边的好青年”、未成年人互联网暑期活动内容。

仪式上，中国移动通信集团江苏有限公司向学生和家代表赠送绿网软件体验卡并组织学生和家代表参观了江苏移动行业应用展示厅。 杨讯